



Broj: 14-01-44-148-1/20

Grude, 5. lipnja 2020.

IZVJEŠĆE

o radu Uprave civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke
u vremenu prije i za vrijeme stanja nesreće (1. 2. – 2. 6. 2020. godine)

1. UVODNI DIO

Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke (u daljnjem tekstu: Uprava) zadatke iz svoje nadležnosti obavlja u skladu s odredbama Zakona o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća („Službene novine Federacije BiH“, broj: 39/03, 22/06 i 43/10), (u daljnjem tekstu: Zakon o zaštiti i spašavanju), Zakona o zaštiti od požara i vatrogastvu („Službene novine Federacije BiH“, broj 64/09) (u daljnjem tekstu: Zakon o zaštiti od požara), te Zakona o organizaciji tijela uprave u Županiji Zapadnohercegovačkoj („Narodne novine Županije Zapadnohercegovačke“, broj: 9/06), Zakona o Vladi Županije Zapadnohercegovačke („Narodne novine Županije Zapadnohercegovačke“, broj: 10/04), Zakona o županijskim ministarstvima i drugim tijelima županijske uprave („Narodne novine Županije Zapadnohercegovačke“, broj: 17/09 i 17/11), podzakonskim aktima donesenim na temelju navedenih zakona, te Pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu Uprave civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke (u daljnjem tekstu: Pravilnik), podzakonskim propisima, pojedinačnim i općim aktima koje donosi Uprava.

Prema Zakonu o zaštiti i spašavanju Uprava između ostalog organizira, priprema i prati funkcioniranje sustava zaštite i spašavanja na području Županije, a kada zaprijeti neposredna opasnost od nastanka prirodne ili druge nesreće, a cijeni se da nije potrebno vršiti aktiviranje Stožera civilne zaštite, u tom slučaju ravnatelj Uprave, zapovijeda angažiranje određenih postrojbi civilne zaštite ili službi zaštite i spašavanja i drugih operativnih snaga zaštite i spašavanja koje je osnovala Županija, radi poduzimanja mjera i aktivnosti na sprečavanju nastanka nesreće, odnosno ublažavanja njenog djelovanja i rukovodi tim akcijama.

Sukladno Uredbi o organiziranju službi zaštite i spašavanja u Županiji Zapadnohercegovačkoj („Narodne novine ŽZH, 5/17 i 21/17) angažiranje službi zaštite i spašavanja na obavljanju operativnih mjera zaštite i spašavanja iz njihove nadležnosti, vrše ravnatelj Uprave i Stožer civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke.

U sklopu Uprave organiziran je rad Županijskog operativnog centra civilne zaštite koji radi neprekidno od 0 do 24 sata. Županijski operativni centar civilne zaštite funkcionira tako što su mu sva tijela vlasti, javna i druga poduzeća i pravne osobe dužni neprekidno dostavljati sve podatke koje u okviru obavljanja svoje redovite djelatnosti primijete ili saznaju, a koje se odnose na sve vidove pojava i opasnosti koje mogu dovesti do nastanka prirodne ili druge nesreće, odnosno sve podatke koji se odnose na posljedice nastale djelovanjem prirodne ili druge nesreće.

Uprava obavlja stručne, administrativne, financijske, tehničke i druge poslove za potrebe Županijskog stožera civilne zaštite operativno-stručnog tijela koje neposredno rukovodi akcijama zaštite i spašavanja na području Županije, a obavlja i druge poslove za zaštitu i spašavanje. U obavljanju poslova iz svoje nadležnosti, Županijski stožer civilne zaštite funkcionira stalno u vremenskom periodu kada se proglašava nastanak prirodne ili druge nesreće, a po potrebi i u periodu kada ne postoji prirodna ili druga nesreća.

2. FORMIRANJE KRIZNOG STOŽERA MINISTARSTVA ZDRAVSTVA, RADA I SOCIJALNE SKRBI I STAVLJANJE UPRAVE NA RASPOLAGANJE KRIZNOM STOŽERU

Pojavom koronavirusa u zemljama u okruženju, a u cilju praćenja situacije i poduzimanja mjera radi sprječavanja i ranog otkrivanja eventualnog slučaja bolesti izazvane novim koronavirusom, 4. veljače 2020. godine, formiran je Krizni stožer Ministarstva zdravstva, rada i socijalne skrbi Županije Zapadnohercegovačke od sedam članova među kojima je i dr. sc. Drago Martinović ravnatelj Uprave. Uključivanjem ravnatelja Uprave u rad Kriznog stožera uključena je i Uprava, odnosno Županijski operativni centar civilne zaštite. Priopćenja, zapovijedi, preporuke i zaključci Kriznog stožera redovito su objavljeni na službenoj web-stranici i društvenim mrežama Uprave. Županijski operativni centar civilne zaštite pružao je punu potporu radu Kriznom stožeru stavljajući svoj žurni broj na raspolaganje za informacije o radu Kriznog stožera, preporuke i upute građanima o ponašanju u vrijeme pojave koronavirusa, kao i preporuke građanima koji dolaze iz rizičnih područja.

Na hitnoj 45. sjednici Vlade Županije Zapadnohercegovačke, održanoj 14. ožujka 2020. godine, u sastavu proširenom s predstavnicima Kriznog stožera Ministarstva zdravstva, rada i socijalne skrbi Županije Zapadnohercegovačke, gradonačelnicima i načelnicima jedinica lokalne samouprave u Županiji Zapadnohercegovačkoj i predstavnicima Uprave za inspeksijske poslove i službeno je Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke zadužena da se u suradnji s nadležnim tijelima lokalne zajednice u Županiji Zapadnohercegovačkoj povodom novonastale epidemiološke situacije, stavi na raspolaganje Kriznom stožeru Ministarstva zdravstva, rada i socijalne skrbi Županije Zapadnohercegovačke.

3. PROGLAŠENJE STANJA NESREĆE U ŽUPANIJI ZAPADNOHERCEGOVAČKOJ I AKTIVNOSTI UPRAVE

Na prijedlog Županijskog stožera civilne zaštite, na 46. sjednici održanoj 18. ožujka 2020. godine, Vlada Županije Zapadnohercegovačke donijela je Odluku o proglašenju stanja nesreće na području Županije Zapadnohercegovačke prouzrokovane neposrednom opasnošću od pojave koronavirusa (COVID-19). Sukladno ovoj Odluci aktiviran je Stožer koji je bio u stalnom zasjedanju. Održano je 27 izvanrednih sjednica Stožera. Stožer broji 12 članova, a ravnatelj Uprave dr. sc. Drago Martinović je načelnik Stožera. Aktivirane su i službe zaštite i spašavanja s kojima Uprava ima potpisan ugovor o međusobnim pravima i obvezama.

Nakon donošenja Odluke o proglašenju stanja nesreće u prostorijama Uprave organizirani su sastanci ravnatelja Uprave s pročelnicima službi za spašavanja s visina i nepristupačnih mjesta osnovanih pri Gorskim službama spašavanja i službe za zbrinjavanje ugroženog i nastradalog stanovništva i prvu medicinsku pomoć osnovanoj pri Crvenom križu Županije Zapadnohercegovačke. Također je održan i sastanak s pomoćnicima gradonačelnika za civilnu zaštitu. Teme sastanka bile su proglašenje stanja nesreće na području Županije Zapadnohercegovačke. Uprava je u vrijeme stanja nesreće bila u stalnom kontaktu s

pomoćnicima grado/načelnika za civilnu zaštitu, kao i s članovima općinskih/gradskih stožera civilne zaštite.

Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke je, početkom travnja 2020. godine, u suradnji s operativnim snagama civilne zaštite i žurnim službama pokrenula akciju #OSTANIDOMA, snimivši 2-minutni promotivni film, s ciljem poticanja građana Županije Zapadnohercegovačke na poštivanje zapovijedi Županijskog stožera civilne zaštite, te da se na taj način na najmanju moguću razinu svede rizik od prijenosa zarazne bolesti koronavirusa. Film je postavljen na YouTube kanal. Na web-stranici i društvenim mrežama Uprave svakodnevno su se postavljale nove informacije o situaciji s koronavirusom, kao i o broju oboljelih, umrlih i oporavljenih u našoj Županiji, te izvješća s konferencija za medije, a sve zapovijedi Stožera postavljene su na web-stranicu Uprave.

Za vrijeme trajanja Zapovijedi o zabrani kretanja građana na području Županije Zapadnohercegovačke (20. 3. – 24. 4.) i Zapovijedi o zabrani napuštanja mjesta prebivališta u Županiji Zapadnohercegovačkoj (10. 4. – 23. 4.) propusnice za kretanje građana su izdavane u Upravi civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke.

Na 16. izvanrednoj sjednici Skupštine Županije Zapadnohercegovačke održanoj 29. travnja 2020. godine u Širokom Brijegu u točki Izvješće o stanju i mjerama u Županiji Zapadnohercegovačkoj vezano za pandemiju COVID-19, o radu i aktivnostima Uprave govorio je načelnik Stožera i ravnatelj Uprave dr. sc. Drago Martinović.

Na prijedlog Uprave, Stožer je donio Odluku o nabavi 100 metalnih kreveta s kompletnom posteljinom i dekama za opremanje dvorane za karantenu. Također na prijedlog Uprave, Stožer je donio Odluku o nabavi dezinfekcijskih sredstava i ostale opreme potrebne za borbu protiv koronavirusa. Uprava je u nekoliko navrata navedena sredstva dijelila ministarstvima, upravama i upravnim organizacijama, vrtićima, školama, Domovima zdravlja, te pripadnicima žurnih službi i službi zaštite i spašavanja. Isto tako Stožer je donio Odluku i o nabavi dezinfekcijskih sredstava (dezinol) za Domete zdravlja u našoj Županiji.

U organizaciji Uprave civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke pripadnici službe za zbrinjavanje ugroženog i nastradalog stanovništva i prvu medicinsku pomoć osnovane pri Crvenom križu Županije Zapadnohercegovačke i volonteri općinskih/gradskih organizacija Crvenog križa, su 9. svibnja 2020. godine, na središnjim trgovima u Grudama, Posušju, Ljubuškom i Širokom Brijegu građanima dijelili zaštitne maske dobivene od Federalne uprave civilne zaštite. U drugoj polovici svibnja i početkom lipnja Uprava je od Federalne uprave civilne zaštite dobila veću količinu zaštitnih odijela i maski, te rukavica i dezinfekcijskih sredstava.

Sukladno Naredbi Federalnog stožera civilne zaštite djelatnici Uprave obavljali su prijevoz osoba koji ulaze u BiH s granice do karantene, te s djelatnicima županijskog Crvenog križa se brinuli o smještaju, prehrani i ostalim potrebama navedenih osoba, u ranije pripremljenom prostoru predviđenom za smještaj lakše oboljelih i građana Županije Zapadnohercegovačke kojima je propisana mjera samoizolacije, odnosno karantena pri ulazu u BiH.

Važno je istaknuti odličnu suradnju Uprave s pripadnicima žurnih službi, zdravstvenih ustanova i policije, kao i suradnju sa susjednim Upravama civilne zaštite. Tijekom trajanja stanja nesreće, u organizaciji predsjednika HDZ-a BiH i predsjedatelja Doma naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine dr. Dragana Čovića, održano je nekoliko video-konferencija županijskih ravnatelja Uprava civilne zaštite i predsjednika županijskih Vlada o poduzimanju mjera protiv širenja pandemije koronavirusa, kao i o svakodnevnim problemima s kojima su se susretale županijske Vlade, Uprave i Stožeri civilne zaštite u svom radu u vremenu stanja nesreće.

Svi djelatnici Uprave bili su uključeni u poslove provođenja mjera zaštite ljudi radi sprječavanja pojave i širenja koronavirusa. U vremenu stanja nesreće veliki je broj poziva

građana koji su tražili brojne informacije o donesenim zapovijedima, kretanju, traženju pomoći od žurnih službi i zdravstvenih ustanova i drugih pitanja na koje su dobivali odgovore u Županijskom operativnom centru od 0 do 24 sata, u uredovnom radnom vremenu Uprave od 8 do 16 sati, te putem mobitela, društvenih mreža i elektroničke pošte tijekom cijelog dana i velikog dijela noći.

Na prijedlog Županijskog stožera civilne zaštite, na 56. sjednici održanoj 2. lipnja 2020. godine, Vlada Županije Zapadnohercegovačke donijela je Odluku o proglašenju prestanka stanja nesreće na području Županije Zapadnohercegovačke prouzrokovane pojavom koronavirusa (COVID-19).

4. INTERVENCIJE VATROGASACA I SLUŽBI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U VREMENU PRIVENJE I ZA VRIJEME STANJA NESREĆE

U vremenu prije i za vrijeme proglašenja stanja nesreće vatrogasci i pripadnici službi zaštite i spašavanja imali su brojne intervencije. Od 1. veljače do 2. lipnja 2020. godine vatrogasci iz naših četiriju jedinica lokalne samouprave imali su 249 intervencija, od čega je 100 šumskih požara, a 120 puta su gorili trava i nisko raslinje, te 29 ostalih intervencija. Ukupno je u navedenom vremenu bilo 50 tehničkih intervencija, od čega se 15 intervencija odnosi na dezinfekciju ulica i javnih površina, što je jedna od mjera borbe protiv širenja zaraze koronavirusom (COVID-19). Pripadnici Gorskih službi spašavanja u navedenom vremenu imali su ukupno 16 intervencija.

5. ZAKLJUČNO

Brojne su vrste kriza i kriznih situacija, koje su u pravilu nepredvidive i neočekivane. Ali, svakako one od kojih se najviše strahuje su krize koje nastaju kao posljedica utjecaja koji se teško kontroliraju, a na raspolaganju je u pravilu malo vremena za planiranje. Tu spada i krizna situacija prouzrokovana pojavom zarazne bolesti koronavirusa (COVID-19). Iako se koronavirus pojavio krajem 2019. godine nisu se mogle naslutiti razmjeri ove krize o čemu govori podatak da je za samo nekoliko mjeseci nakon pojave koronavirusa proglašena pandemija i kriza je zahvatila cijeli svijet.

U našoj Županiji bilo je ukupno 79 oboljelih od kojih je četvero preminulo, a ostali su oporavljeni. S obzirom da temeljne zadatke iz svoje nadležnosti Uprava civilne zaštite obavlja u skladu s odredbama Zakona o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća, te da između ostalog obavlja i stručne, administrativne, financijske i druge poslove za potrebe Županijskog stožera civilne zaštite i da u njenom sastavu djeluje i Županijski operativni centar slobodni smo ocijeniti da je ova krizna situacija veoma uspješno prevladana. Za uspješno rješavanje ove krizne situacije potrebno je istaknuti angažiranost članova Kriznog stožera Ministarstva zdravstva, rada i socijalne skrbi i Županijskog stožera civilne zaštite, zatim svih struktura civilne zaštite, pripadnika operativnih snaga civilne zaštite, žurnih službi, službi zaštite i spašavanja, djelatnika i volontera Crvenog križa, zdravstvenih djelatnika, kao i suradnju s općinskim/gradskim stožerima civilne zaštite.



Ravnatelj
dr. sc. Drago Martinović

Dostavljeno:

- Vladi Županije Zapadnohercegovačke,
- Pismohrani.